
Din tidning från Huge  Nr 3 / 2024

Huddingehundar  
se hit!

Här är 
Huges finaste  

balkonger!Mötet:
På besök i ett skyddsrum

Stora reportaget: 
Grå mur får färg 
i Trångsund

•	 Historiskt lyft i Vårby Haga
•	 Låna sportprylar på fritidsbiblioteket – helt gratis
•	 Bästa tipsen för en härlig uteplats året om



http://huge.se
mailto:varden%40huge.se%20%20?subject=












http://Huge.se




http://Djurbutiken.se














http://huge.se


LILLA REPORTAGET 

Vårby Haga renoveras 
för framtida generationer

Från rikt byliv till modernt miljonprogram. Under de senaste hundra  Från rikt byliv till modernt miljonprogram. Under de senaste hundra  
åren har mycket hänt i Vårby Haga. Nu är bostadsområdet med de  åren har mycket hänt i Vårby Haga. Nu är bostadsområdet med de  

sex punkthusen mitt i en stor upprustning. sex punkthusen mitt i en stor upprustning. 
– Vi har haft ett otroligt fint samspel med hyresgästerna i det här arbetet, – Vi har haft ett otroligt fint samspel med hyresgästerna i det här arbetet, 

säger Ana-Jele Halbori, ombyggnadssamordnare på Huge.säger Ana-Jele Halbori, ombyggnadssamordnare på Huge.

Text och foto: Lukas Lind

R enoveringen av punkthusen i Vårby Haga 
pågår för fullt. Husen, som byggdes på 
60-talet, är i behov av modernisering. 

Samtidigt har de ett kulturhistoriskt värde 
och därför är det viktigt att behålla deras 
ursprungliga utseende. Upprustningen 
omfattar fönsterbyten för att förbättra 
inomhusklimatet i lägenheterna, för-
bättring av isoleringen i fasaden och 
gjutning av nya balkongplattor.

– Vi byter ut husens tak och väggar 
till ett så kallat ”klimatskal” som ger en 
bättre inomhusmiljö. Vi ser också över 
tegelväggarna och Botkyrkavägen 11 har fått 
en solcellsanläggning, säger projektledare Björn 
Kannerberg.

MED UPPRUSTNINGEN VILL Huge vårda de äldre bygg-
naderna, för att också kommande generationer 

ska fortsätta att ha ett bra liv i området. Under 
60-talet var Vårby en av många Stockholms-

förorter som byggdes längs tunnelbane-
linjerna. Urbaniseringen i Sverige och 
hela världen ställde nya krav på nya 
boendeformer. 

– Även om punkthusen i Vårby Haga 
byggdes några år innan det som rent 

tekniskt räknas till miljonprogrammet, så 
tillhör det samma idé om att bygga bostäder 
med högre kvalitet och standard. Vi hade 

faktiskt Europas högsta byggstandard i och med de 
här bostäderna, säger Erik Stenberg, arkitekt som är 
specialiserad på miljonprogrammen. 

Erik Stenberg, 
arkitekt
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KURIOSA OM VÅRBY HAGA 
•	 ”Vardhby” Konstruerad ursprungsform för 

ortnamnet Vårby. Innehåller fornsvenskans 
”Vardher”, som betyder vakt, vakthållning. 

•	 Förebilden för Huddinges kommunvapen är 
vårdkasen i Vårby.

•	 Huddinge kommun och Stockholms kom­
mun köpte mark av varandra 1961, vilket blev 
startskottet för exploateringen av Skär­
holmen, Vårberg och därefter Vårby Gård. 

•	 Under första hälften av 60-talet byggdes 
Vårby bryggeri och OBS-varuhuset.

•	 I mitten av 60-talet uppfördes bostadshuset 
Ormen Långe, Huddinges längsta hus, med 
cirka 400 lägenheter.

Källor: ”Vadårå Vårby” av Olle Magnusson, 2002, ”Utdrag 
ur historisk överblick, Vårby haga,” av AIX arkitekter, 
Ortnamn i Huddinge, Strid 1981. 

De sex punkthusen på Botkyrkavägen var det för-
sta moderna husbygget i Vårby Haga. De stod klara 
år 1960–61. Här var Vårby Haga i framkant, medan 
omkringliggande förorter fortfarande bestod av jord-
bruksbygd. Erik Stenberg menar att miljonprogram-
men förtjänar ett bättre rykte än vad de har. 

– De byggdes med högkvalitativa material och de 
här husen är inget undantag. Sedan var hela visio-
nen vacker, där det handlade om stora rymliga lägen
heter och omkringliggande grönområden som skapar 
rörelse och gemenskap, säger han. 

HUGE ÄR GLADA för samarbetet med hyresgästerna 
under renoveringen. 

– Det har varit ett bra samarbete och dialog med 
hyresgästerna, och detta har möjliggjort att vi har 
kunnat genomföra arbeten i exempelvis lägenheterna, 
säger Ana-Jele Halbori, ombyggnadssamordnare. 

Under våren bjöd Huge in boende i Vårby Haga 
för att fira att renoveringen nått halvvägs.  

– Jag tror aldrig vi tidigare har haft så många 
boende som kommit på något av våra event i Vårby, 
säger Sandra Gojani, förvaltare på Huge. 

”�Vi hade faktiskt Europas 
högsta byggstandard i och 
med de här bostäderna.”

De sex punkthusen med 
sina karaktäristiska fasader 
omkring år 1962. Innan  
”Ormen Långe” uppfördes.
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I DITT OMRÅDE

Flemingsberg/Visättra

Lyckad Flemingsbergsfest
Receptet på en lyckad festdag? Vi säger aktiviteter, underhållning och 

gemenskap för hela familjen. Lägg till en sommardag med strålande sol så har 
du årets Flemingsbergsfest – som ägde rum den 15 juni. Vi säger tack till alla som 

kom förbi för att titta på teater, måla krukor, prata med oss på Huge eller få en 
snabblektion i hur sopor bryts ner. Mycket lyckat och välbesökt!

Höstfester  
på gång

Håll utkik i boende­
appen efter inbjudan 

till gårdsfest!

Hopp och lek i Visättra
En fartfylld sensommarfest för barn i Visättra börjar bli 
tradition. Årets Barnens dag gick av stapeln lördagen 
den 17 augusti. Under några timmar förvandlades 
gården till en härlig nöjespark med trolleri, hoppborg, 
korvgrillning, pysselhörna och ansiktsmålning för 
barnen – tillsammans med zumbapass och trubadur 
för de vuxna. 
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Blomstrande ängar
Våra trädgårdsmästare har under 
sommaren jobbat hårt för att skapa 
trivsamma gårdar med hjälp av 
växter. Så vad gör man med en 
svårskött yta som är knepig att 
komma åt med gräsklippare? En 
blomstrande ängsplantering såklart! 
I sommar har de upphöjda ytorna 
längs med Diagnosvägen blommat 
vackert till glädje för både hyres­
gäster, humlor, bin och fjärilar.

Nya entréer i Björnkulla
Välkommen hem! Björnkullaringen 

26 och 30 har nu fått 
nya entrépartier 
med magnetlås. 
Allt för att göra det 
trivsamt och tryggt 

för dig som bor här.

Roligare i tvättstugan
Blir tvättiden roligare med nya 
maskiner? Nu kan du som bor på 
Röntgenvägen 5 testa, efter att 
husets övre tvättstuga fått nya 
tvättmaskiner och torkskåp. Dess­
utom har tvättstugan på botten­
våningen fått 
nymålade, ljusa 
fräscha väggar. 
Vi säger lycka till 
med tvätten!

Unga fixare i våra områden 
Unga för orten har även denna sommar bidragit med energi och glatt fixar­
humör i våra områden. Ungdomarna har placerat ut bänkar på flera platser 
i Visättra, plockat skräp och målat staketet vid lekplatsen på Sågstuvägen 2. 
Och i Grantorp har de unga målat alla skyddsrum, rensat ogräs och målat 
cykelrumsdörrar. Vi på Huge tackar för en fin arbetsinsats!

Låt matresterna göra nytta
Visste du att 40 % av din sop­
påse är matavfall? Om du istället 
sorterar ut matresterna återvinns 
de till biogödsel och biogas, som 
driver många SL-bussar. I höst får 
du som bor i Grantorp möjlighet att 
sortera ut ditt matavfall. Så enkelt 
blir du en miljöhjälte!

Snart nya badrum på 
Terapivägen 8
Nu får alla på Terapivägen 8 nya 
badrum, uppgraderade kök, nya 
fönster och nya ledningar för vat­
ten, avlopp och el. Renoveringen 
tar 8-12 veckor i varje lägenhet. Vid 
årsskiftet är hela huset klart – och 
då är det dags hos grannarna på 
nummer 6.

Kameror för tryggare miljörum
Ordning och reda i miljörummet. Det är förstås viktigt både för dig som 
hyresgäst och för oss som hyresvärd. Därför har vi sedan en tid tillbaka 
trygghetskameror i fyra av miljörummen i Grantorp. På så sätt vill vi 
minska nedskräpningen och samtidigt öka din trygghet och trivsel när 
du sorterar avfall. Finns det andra platser som du upplever otrygga eller 
mörka? Berätta för oss så försöker vi hitta en lösning!
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I DITT OMRÅDE

Skogås/Trångsund

Kartbilden visar 
aktuella projekt. På 

huge.se/projekt 
hittar du alla Huges 

projekt.

Pågående 
1 �Fäbodvägen 2-26 med  

85 lägenheter. Klart 2024.
2 �Studievägen 21-41 med  

74 lägenheter. Klart 2024.
3 �Kullstigen 10-26 med  

78 lägenheter. Klart 2025.

Planerade*
4 �Stintavägen 1-7 med totalt 

198 lägenheter i fyra hus.
5 �Studievägen 43 med  

25 lägenheter. Byggstart 
2024-2025.

6 �Skogås centrum. 
7 �Laduvägen 6-16, 18 A-C,  

65 lägenheter
8 �Fäbodvägen 23-29, 15-21, 

7-13, 93 lägenheter.
9 �Fäbodvägen 42-46, 36-40, 

30-34, 70 lägenheter.

*�Samtliga planeras att  
dra igång under 2025  
om inte annat anges.

Fokus på förnyelse i Skogås
De kommande åren har vi lite extra fokus på att stam­
byta och renovera våra bostadshus i Skogås. En del 
arbeten är klara, andra pågår medan planeringen är i 
full gång för kommande projekt. 

– Överlag har husen i Skogås kommit upp i den mog­
na medelåldern när stammar och ledningar behöver 

bytas och badrum förnyas. Dessutom behöver många 
hus en ny och energisnål ventilation, säger distriktschef 
Tommy Ålund, som har en samlad bild av behov och 
förbättringar.

Utöver bostadshusen arbetar Huge med att moder­
nisera hela centrum och förnya flera stora garage.

Modernare Skogås centrum 
Arbetet med att utveckla och modernisera Skogås 
centrum går vidare under hösten. 

– Än så länge pågår arbeten som inte är synliga för 
dig som besökare i centrumet, men som vi behöver 
göra innan vi kan starta igång med att skapa nya Skogås 
centrum, hälsar uthyrningschef Kristina Hafström. 

Läs mer på  
skogascentrum.se

22

1

2

3

4

5

6

7

8

9

http://skogascentrum.se


Mera parkering vid centrum  
Parkera i Skogås? Välbesökta 
Skogås centrum får nu flera 

kundparkeringar bakom dagens 
parkeringshus. Det blir ett trettiotal 
platser som öppnar 1 oktober. Bra 
att ha under tiden som delar av 
dagens parkeringshus är stängt för 
reparation. 
 

Dags för garage till vintern? 
Snart är höstrusket och vinterkylan 
här. Då kan det vara skönt med en 
egen garageplats runt hörnet. Just 
nu har vi lediga garageplatser i 
vårt nybygge på Trångsundvägen 
vid stationen. Och på besöks­
parkeringen finns laddplatser för 
elfordon. På huge.se kan du logga 
in och söka lediga platser.

Vi lagar hål i vägen  
De senaste åren med mycket 
regn och kalla vintrar har satt 
sina spår i våra vägar. Lite var­
stans har så kallade potthål dykt 
upp, till irritation för såväl bilister 
och cyklister som fotgängare.

– Under sommaren har vi 
besiktigat våra vägar och 
lagat många hål. Ovanligt 
många, hälsar trädgårds­

chef Linda-Marie 
Holmström.

Nytt staket på bollplan 
Den flitigt använda bollplanen på Härbrevägen har nu fått ett nytt och fint 
stängsel i stål runt hela planen.

– Efter många år hade det gamla rostat sönder. Nu har vi återställt 
stängslet, denna gång i svart design så att det lirar bra ihop med bollspelet, 
säger trädgårdschef Linda-Marie Holmström.

Garagekärlek på Melodivägen
Även ett garage kan behöva lite ex­
tra kärlek. Därför fräschar vi nu upp 
garaget på Melodivägen 5 i Skogås. 

Vi börjar med trapphuset och 
dess belysningar. Sen fortsätter vi 
med att måla upp resten av garag­
et, byta belysningar, tvätta fasaden, 
installera trygghetskameror och 
en hel del annat som brukar upp­
skattas.

– Det känns fint att få ta hand 
om garaget. Vi börjar under hösten 
och hoppas kunna lyfta garaget till 
en ny nivå. Anmäl intresse om du 
är intresserad av en garageplats i 
mycket centralt läge vid stationen, 
hälsar förvaltare Göran Dahl.

Bra att ses vid huset
Ibland är det bra att ses vid huset. 
Därför bjöd vi i början av septem­
ber in till trapphusmöten på 
Fäbodvägen 7-29. Bra initiativ, tyck­
te många hyresgäster som tittade 
förbi för att prata boendefrågor 
och vara med på invigningen av 
det nyrenoverade miljörummet på 
Fäbodvägen 15. 

Ljusa toner i miljörummet
Ett efter ett förnyar vi miljörum­
men i Skogås. Under hösten blev 
det klart med miljörummet på 
Spelvägen 22-24. Väggarna pryds 
av fina motiv från Drevviken och i 
luften kvittrar fågelljud. Bra känsla.
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I DITT OMRÅDE

Centrala Huddinge

Nya badrum på gång i flera hus
Sedan augusti är vi i full färd med att renovera lägen­
heterna både på Sjödalsbacken 1 och Kommunal­
vägen 14-16. Nya badrum, förbättringar i kök och nya 
ledningar för el, vatten och avlopp ingår i renovering­
en – tillsammans med en del annat. Den som vill har 
också möjlighet att välja till nytt kök och nya golv. Inför 
starten har vi haft personliga möten med alla som bor 
i husen och gått igenom i detalj vad som ska hända.

– Många flyttar till tillfälligt boende under renoverings­
tiden, medan andra valt att bo kvar. Självklart försöker 
vi underlätta livet så mycket vi kan för dem som bor 
kvar under renoveringen. Vi ordnar tillfälliga duschar 
och toaletter, möjlighet att hämta vatten i trapphuset 
och ser till att byggarna städar efter sig varje dag, 
berättar Josefine Ricailais, ombyggnadssamordnare 
för Sjödalsbacken 1.

Finare utemiljö på lika villkor
”Kan vi göra miljön mellan husen trevligare?” 
Önskemålet kom från en hyresgäst och 
efter en bra dialog så har vi nu gjort om 
utemiljön vid Klockarvägen 9-11 och 15-17 
med nya bänkar och bord, stenläggning på 
marken och blomlådor. Samtidigt har vi också 
tillgänglighetsanpassat miljön för att alla ska 
kunna njuta av den på lika villkor. Sväng gärna 
förbi och testa!
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Ljusare och tryggare på 
Klockarvägen
Dags för en kvällspromenad 
efter skymning? Då kan vi tipsa 
om Klockarvägen där vi satt upp 
fasadbelysning på flera hus. Vi har 
också sett över och kompletterat 
all utebelysning här för att göra det 
ljusare och tryggare. Och självklart 
är den nya belysningen energi­
effektiv för att spara på vår miljö. 
Visst känns det bra inför kvälls­
promenaden?

Större och fräschare  
 cykelrum
Sugen på att cykla till jobbet i höst? 
För dig som bor på Kommunal­
vägen 24 finns nu extra bra förut­
sättningar för sköna cykelturer, 
efter att vi fräschat upp cykelrum­
met med ny färg – och gjort det luf­
tigare med färre väggar. Allt enligt 
önskemål från de boende i huset. 
Vi önskar lycka till med cyklingen!

Nytt för alla med gröna fingrar på Rättartunet
”Vi vill kunna odla på gården”. Sagt och gjort, i början av sommaren fick 
hyresgästerna på Rättartunet odlingslådor där alla med gröna fingrar kan 
få sitt lystmäte. Dessutom har vi uppgraderat gården med nya bänkar och 
bord, lagom inför sommaren. Och vem vet, kanske bjuder även hösten på 
många tillfällen till utefika på gården?

Blommigt på  
Kommunalvägen
Lagom till sommaren har vi ordnat 
nya prunkande blomlådor till 
Kommunalvägen 20, 22 och 24, 
efter önskemål från hyresgästerna i 
husen. Och med lite tur får vi njuta 
av blomsterprakten även en bra bit 
in på hösten.

Säkrare passersystem  
Med start i höst bygger vi om 
passersystemet i alla våra hus – och 
du som hyresgäst får då nya passer­
brickor till porten, tvättstugan och 
andra utrymmen. Allt för din säker­
hets skull. Mer information kommer 
när det är dags för ditt hus.

Modernare 
och säkrare 
hissar 
På vilken 
våning är 

hissen? Ska jag vänta eller ta 
trapporna i stället? Nu är beslutet 
enklare för våra hyresgäster på 
Klockarvägen 5 och Kommunal­
vägen 22, där vi nyss renoverat 
hissarna. Efter renoveringen är det 
nämligen möjligt att se var hissen 
befinner sig. 

– För att underlätta livet under 
hissrenoveringen har vi erbjudit 
bärhjälp och placerat ut vilstolar i 
trapphuset. Efter renoveringen är 
hissarna modernare, 
säkrare och 
mer energi­
effektiva – 
och kommer 
hålla i många 
år framöver, 
säger förvaltare 
Isabell Flisager. Isabell Flisager
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I DITT OMRÅDE

Vårby

Vill du också 
påverka ditt boende? 

Svara på hyresgästenkäten 
som du får på e-post. Vi tackar 

för ditt svar, som hjälper oss 
att göra Vårby ännu 

trevligare!

Så kan du påverka ditt boende
Visste du att många förbättringar i våra hus kommer till 
efter önskemål från er hyresgäster? Var med och påver­
ka ditt boende du också genom att svara på hyresgäst­
enkäten (Livesteps). Några exempel på förändringar 
som vi gjort efter enkätsvar från dina grannar:
•	 Torkskåpet på Botkyrkavägen 3 hade sett sina bästa 

dagar och har nu fått en uppgraderad ersättare – 
mer energieffektivt och snabbare torkning. Win-win 
både för dig och miljön, alltså.

•	 Parkeringen på Botkyrkavägen upplevdes mörk och 
därför förbättrade vi belysningen. Och genast blev 
många mer nöjda med belysningen i området. 

Snart ser det ut precis som förr
Likadant som på 1960-talet. Ja, så ska det snart se ut 
på Botkyrkavägen 1-11 där vi renoverar fasaderna för 
att återfå forna tiders glans. Arbetet rullar på bra och 
vi räknar med att de sista husen blir klara i början på 
nästa år. Utöver de nya fasaderna får även balkonger, 
tak och ventilation en välbehövlig uppgradering.

Fler nya badrum i Vårby gård
122 nya fräscha badrum. Det är resultatet efter reno­
veringen av lägenheterna på Bäckgårdsvägen 26-32. 
Under hösten renoverar vi för fullt hos grannarna på 
nummer 34-40 och tidigt nästa år blir vi klara även 
här. Vi önskar en trevlig stund i badrummet!
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Ny favoritplats lagom till 
nästa sommar
För att göra området ännu trevliga­
re planerar vi för en ny uteplats vid 
Bäckgårdsvägen 6. Här kan du se 
fram emot nya bänkar och bord att 
umgås vid lagom till nästa sommar 
– perfekt för en picknick med familj, 
vänner eller grannar.

Trygg källare
Tryggt och trivsamt i alla utrym­
men i huset. Så vill vi förstås att det 
ska vara. Därför fortsätter vi under 
hösten med trygghetsskapande 
åtgärder i källaren på Solhaga­
vägen 8.

Hissarna hela vägen upp
Vi fortsätter se över våra hissar 
för att de ska fungera felfritt, både 
på Mogårdsvägen och Solhaga­
vägen. När allt är klart kan du som 
hyresgäst se fram emot moderna­
re, tystare och mer energieffektiva 
hissar, bra både för dig och miljön! 
 
Tider för hissrenoveringen:
•	 Mogårdsvägen 3-7:  

vecka 33-36
•	 Mogårdsvägen 9-13:  

vecka 37-40
•	 Mogårdsvägen 15-19:  

vecka 41-44
•	 Solhagavägen 14-16:  

vecka 32-38
•	 Solhagavägen 18-20:  

vecka 38-44

Ny kompisgunga på Bäckgårdsvägen
Att gunga är roligare tillsammans! Därför har vi satt upp en ny kompis­
gunga på lekplatsen bakom Bäckgårdsvägen 4 i Vårby gård. Sväng förbi 
och testa, garanterat kul oavsett ålder!

Fina golv på Örbrinken 
Blankt, rent och fint igen! Under 
sommaren har vi polerat golven på 
alla våningsplan i trapphusen på 
Örbrinken 6-10. 

Full fart i trädgårdarna 
Under sommaren har vi arbetat 
med att plantera om växter på våra 
gårdar. För att göra utemiljön lju­
sare och tryggare har vi också tagit 
bort vissa buskar som vuxit sig allt 
för stora. Och i höst fortsätter vi ar­
betet med att göra det riktigt grönt 
och trivsamt i ditt område.

Uppfräschade miljörum
Tänk vad lite ny färg kan göra! Nu 
har vi målat om i miljörummen på 
Botkyrkavägen 7, 9, 11 – och under 
hösten fortsätter vi på nummer 1, 
3 och 5.  Allt för att göra ditt besök 
i miljörummet lite trevligare. Vi 
passar på att säga tack för att du 
återvinner dina förpackningar på 
rätt sätt!
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Avsändare: 
Huge Bostäder AB
Box 1144, 141 24 Huddinge

Glasfat, skålar och vaser med olika gla­
syrer står uppradade i de stora fönstren. 
Cilla Adlercreutz keramikstudio i Huges 
lokaler på Klockarvägen i Huddinge 
lockar många deltagare som vill skapa 
stengods. När kreationerna formats står 
de på tork tills all fukt har försvunnit. 
Sedan åker de in i den stora ugnen och 
bränns i uppemot 1250 grader. Under 
hösten erbjuder Cilla keramikkurser 
måndag till onsdag.  

Läs mer på cillaskeramik.com
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Klockan: 16.27 
Var: Cillas keramikstudio i Huddinge.  
Vem: Cilla Adlercreutz.

http://cillaskeramik.com
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